

全市家政服务大赛开始报名

优胜者授予“郑州市技术状元”称号

本报讯(记者 王红)如果您是身怀绝技的“家政高手”,或者您是对自身专业能力颇具信心的“育婴达人”,即日起,您就可以报名参加全市家政服务技能竞赛,凡在大赛各专业性别的冠军,都将被授予“郑州市技术状元”荣誉称号。

记者从郑州市家庭服务业协会获悉,本次郑州市家政服务技能竞赛由市劳动竞赛委员会、市总工会、市人力资源和社会保障

局主办,旨在提高全市家政服务水平。根据市民日常生活对家政服务需求最多的项目,大赛共设家政服务员(母婴护理员)、养老护理员、保洁员和育婴师4个竞赛项目。与以往不同,今年全市家政技能大赛不仅面向全市各类家政服务机构从业者,同样也向社会独立从业人员敞开大门,可以说,只要是对自己家政服务能力有信心的市民,都可以通过

家政服务协会报名参加,一试身手。据悉,大赛将严格按照国家职业标准操作,比赛分理论考试和现场实操两大类。按照郑州市职业技能竞赛奖励办法,凡在各专业项目总成绩获得第一名者,将被授予“郑州市技术状元”称号,并按程序申报市“五一劳动奖章”;总成绩在第二至第五名者,授予“郑州市技术标兵”称号。全市报名截止时间为9月10日。

“送水哥”增设两个免费饮水点

■西环路与化工路立交桥下 ■北环路与南阳路立交桥下



追踪报道

昨日,一名农民工在北环路与南阳路立交桥下的饮水点免费取水喝。

本报讯(记者 王影 文/图)面对央视的镜头,“送水哥”曾直言心愿,等手头有些钱时,想再多建几个饮水点。如今,愿望变成现实,13日,在西环路与化工路立交桥下和北环路与南阳路立交桥下这两个农民工聚集较多的地方,“送水哥”又新设了免费饮水点,让更多的农民工喝上免费水。

8月13日,周六,清晨7时许,“送水哥”老李从家里拎出18桶刚接满的纯净水和两台擦洗干净的水机,驾车先后赶往西环路与化工路立交桥下和北环路与南阳路立交桥下。“天太热了,每次从那里经过,心里都不是滋味,如今更多的好心人开始关注农民工群体,我想尽自己所能,让更多的农民工喝上免费水。”昨日傍晚,老李犹豫许久后给本报记者打来电话,“做这个决定时很仓促,没有想太多,听从了心的召唤。”

老李说,新添这两个饮水点,在“计划中”也在“意料外”。说是“计划中”,是因为他在3年间不断地为农民工免费送水过程中,一直在农民工聚集的地方“踩点”,并将一个个“规划”详细地记录在记事本里,等手头

宽裕时一一实现。说起“意料外”,老李情不自禁地笑了,“刚拿到了今年第一笔工程款1万元,热心网友送来的爱心杯,还有在原先3个饮水点更换下来的饮水机,没舍得扔掉,经过修理擦洗后希望能有个‘用武之地’。”脑海中闪过的想法,老李马上付诸实践。他没有和家人商量,拿出1200元钱又新购置了60个水桶,每天需要为5个饮水点送水六七十桶,一天至少跑两趟。

电话中,老李的声音显得很疲惫。他说,这两天总共睡了5个小时,前天凌晨两点还在送水,等晚上装满18桶水后,他还要再去一趟。“第一次感觉自己有些吃不消,但我不会放弃,看着儿子突然懂事地主动帮我搬水、送水,我很欣慰。”老李执著地说。

挂断电话,记者先后来到西环路与化工路立交桥下和北环路与南阳路立交桥下实地探访,只见几名农民工正在围着饮水机接水喝。来自开封的农民工小师喝完水后,主动将空水桶摆放整齐,还不时告诫其他农民工:“我们要爱惜这些水桶,珍惜好心人的这份心。”

贫困学子喜领助学金

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 文茹)昨日,省希望工程虹剑学友会第七期助学金发放仪式在郑州举行,现场向200余名贫困生共发放61万元助学金。

领到助学金的吴敏说:“我非常感谢希望工程,帮我圆大学梦,千言万语难以表达感激之情,就由衷地说声‘谢谢’。”毕业于开封县第一高级中学的吴敏,今年以613分的好成绩考上郑州大学,本来是一件值得庆幸的事,可面对大学录取通知书,她心里又喜又忧,高兴的是自己实现了人生梦想,忧的是无力支付高昂的学费。她由爷爷奶奶一手拉扯长大,靠几分田地度日。爷爷因病去世后,吴敏和体弱多病的奶奶靠亲戚接济维持生计,家庭负担非常沉重。

据了解,省希望工程虹剑学友会自2005年启动以来,已累计资助学生254名,其中第一、二、三期共113名学生已经毕业并顺利实现就业,实现就业和考取研究生率为100%。昨日,在仪式上,200余名受助学生现场领取了助学金,共计61万元。

电瓶被偷欲卖车,手机响了 “你丢的电瓶在巡防室”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 邓云勇 实习生 王超)昨日中午,市民海女士正准备把丢了电瓶的电动车卖给收废品的,手机突然响了,人民路巡防队员对她说:“你丢的电瓶在巡防室呢”。挂断电话后,海女士决定不卖了。原来,她丢失的电瓶被人民路办事处巡防队员找到了。

昨日凌晨1时许,人民路巡防队员王国文从监控设施监测到,一名脚踏板摩托式电动车的年轻男子正在二街与人民路交叉口附近偷一辆电动车的电瓶,他赶紧通知附近的执勤队员。得到通知的董松州等巡防队员立刻去堵截,当追到金水河畔时,见无路可走,该男子弃车而逃,留下了自己所骑的电动车和被偷的电瓶。

被偷的电瓶找回来了,可它的“主人”在哪儿?昨日上午,巡防队员到二街与人民路交叉口周边打听,几经周折,最终打听到在附近上班的海女士就是失主。“幸亏你们打过来了电话,要不我可就亏大了。”拿回电瓶的海女士高兴地说,她本来打算把空壳电动车以300元的价格卖掉,然后再买一辆新电动车,“前后至少能省2000块钱,真是太感谢巡防队员了!”



整治村容村貌 优化人居环境

几十家废品站围困大孙庄



村庄周边随处可见废品收购站。

本报讯(记者 栾月琳 文/图)有读者打电话反映,经济技术开发区京航办事处大孙庄脏、乱、差情况非常严重,简直就是一个被垃圾场和废品收购站包围了的村庄。昨日,记者到大孙庄一探究竟。

沿郑汴路圃田乡东侧向南拐,穿过铁路隧道,就进入了经济技术开发区京航办事处所辖的大孙庄。沿铁路隧道两侧墙壁上,非法小广告贴了一层又一层,有些小广告因张贴时间太久而卷曲发黄。沿铁路两侧,大量的建筑垃圾露天堆放,一些生活垃圾掺杂其间,散发着臭味。

大孙庄南北村头简直就是生活垃圾堆放场和废品收购站的集散地,几十家废品收购站在村庄周边占用耕地堆放废旧物品,村庄内

不时可以看到废品收购站,空气中弥漫着难闻的气味。大孙庄内占道经营、乱堆乱放、私搭乱建、胡拉乱扯现象突出,村中道路路面坑洼注注,污水积存,生活垃圾在路边巷口积存,沿路房屋、墙壁上,小广告随处可见,个别村民盖房所用建筑材料沿街占道堆放。

据了解,大孙庄是中国古代文化先贤、著名文学家、寓言家、道家学派代表人物列子的墓园所在地。记者特意去列子墓园看了看,结果大失所望。列子墓园周围黄土飞扬,列子墓被两座简易厂房紧紧夹在中间。墓前,几块石碑斜靠在墙角,一座缺失了头颅的古代石像,被人为地加上了一个水泥头像,粗陋不堪。希望有关部门能够积极行动起来,彻底改变大孙庄脏、乱、差的现状。



沿街墙上挂满小广告。

创文简报

文北社区居民争当创文先锋

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰)文北社区地质家属院的赵阿姨最近很忙很乐呵,自从毛遂自荐当上社区创文挑刺员,她每天从早到晚都要到社区的角角落落去转悠,发现问题立即上报办事处协调整改。赵阿姨对这份“新工作”非常自豪,通过自己和老邻居的共同努力,社区群众创文积极性明显提高,大家建设幸福家园的干劲更足了。

这是金水区东风路办事处加强创文宣传、提升创文成效的一个创新举措。

办事处组织人员在辖区居民楼院、商场、广场等人员密集场所张贴、发放了4万余份创文倡议书,号召大家争做文明郑州人;利用周六、周日,带着特制的创文宣传纸杯、无纺布袋、调查问卷等宣传品,走街入户向居民发放,同时征集他们对创文工作的意见和建议,引导大家增强创文主人翁意识;在辖区主要路段及所有社区楼院、楼洞单元设置创文宣传版面;召开辖区71家公共单位负责人参加的创建文明城市动员大会,听意见,分任务;深入辖区13个建筑工地、11所大中专院校以及省科技市场等宣传创文知识,动员农民工和流动人口支持配合郑州创文工作;在绿荫公园等公共场所,开展“我秀我家社区总动员文艺活动”、“创文知识有奖竞猜活动”等10余场创文主题文艺活动,潜移默化地教育群众理解、支持创文,争当创文先锋。

永清路:“五小”乱点变身精品街

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张胜杰)中原区绿东村办事处以创文为契机,加大对辖区“五小”一条街——永清路的整治,使之从“五小”乱点跃升为精品街。

永清路上的“五小”门店基本为新开业门店,存在着证照不全、使用燃煤炉灶现象较为普遍等问题。按照“打造精品、典型带动、稳步推进、整体提高”的工作思路,绿东村办事

处抽调10名机关人员,配合分包责任人,共同督促商户限期整改,先后协调有关部门为10余家门店办理了证照,并主动帮忙打扫卫生、清洗门头、整理货架等。对行动迟缓、不配合整改的门店晓之以理、动之以情,最终使店主配合整改。同时,实行日巡查制度和“问题销账”制度,每天对已整改和未整改的问题都进行详细登记,确保整改一条,达标一条,做到

时时在行动,天天见效果。

截至目前,办事处共投资10万余元,帮助该路段门店硬化地面、粉刷墙壁、改装燃气炉灶、安装天花板吊顶等,大大改善了经营环境。同时,办事处还制作宣传板和“整治三字经”、“党员承诺书”、“店主承诺书”,悬挂在门店醒目位置,提醒各门店文明经营。通过整治,永清路已成为该办事处的“五小”精品街。

金水地税服务厅获创文先进

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 姜盛 李小芳)为进一步促进窗口行业创文工作,省创文窗口行业整治指挥部评出一批创文先进单位。日前,创文指挥部负责人把“省创文窗口行业创建文明城市先进单位”的金色招牌授予先进窗口代表金水区地税局办税服务厅。

金水区地税局办税服务厅是我市最繁忙的窗口单位之一,全市有近

1/3纳税人在此办理缴纳税业务。创文工作开展以来,该大厅通过开展“办税服务厅座右铭”征集活动、“优质服务年”活动,落实局长带班制度、值班主任制度、安全保卫制度等各项制度,不断完善设施建设,提升服务水平。目前,服务厅设置有办税服务区、咨询辅导区、自助办税区、休息等候区等四大区域。努力为纳税人提供全方位、人性化的服务。同时,结

合创建全国文明城市,进一步完善无障碍通道、残疾人专用洗手间等设施,并免费提供饮水、雨伞等,大大方便了各类纳税人。

省创文窗口行业创建工作先进单位实行动态管理,由省创文窗口行业整治指挥部依照《省创文窗口行业实地考察评分标准》进行不定期暗访检查,凡低于95分的单位,将被取消先进资格。

Huanghe Fusheng
母亲河畔
万亩黄河湿地
这里阳光充裕
空气清新
土地肥沃
结合台湾现代农业科技
生产出了
品质一流的富景有机葡萄

葡萄熟了

黄河富景生态园

凭本报可免30元入园门票

中秋送礼 绿色有机葡萄 葡萄大画框

地址 郑州市惠济区 花园口镇八堡村 北黄河滩 黄河富景生态园

热线 0371-65632009 65632119

第3届富景葡萄节 活动时间:8月-10月

母亲河畔葡萄熟了,邀你来享受采摘野趣

葡萄熟了。不到台湾就能吃到台湾有机葡萄,来自台湾的农场主人连万生先生,热情欢迎郑州市民来葡萄园参加采摘活动,一起品尝绿色有机的夏黑、碧香葡萄。

沙滩车、竹排水战、多人骑自行车、亲子趣味采摘、田园碧荷渔场、生态餐饮饕餮美食、黄河大草原策马扬鞭,最美的黄河湿地野趣诱惑你的到来……

不到台湾就能吃到台湾有机葡萄